Конспект подгруппового логопедического   занятия в подготовительной группе на тему:

«Домашние животные» (развитие связной речи)
Коррекционно - образовательные цели:


Закрепление представлений о домашних животных, их внешнем виде, образе жизни. Уточнение, расширение и активизация словаря по теме «Домашние животные» (животное, корова, лошадь, коза, свинья, собака, кошка, рога, грива, копыта, хлев, кормить, поить, охранять, ловить, давать, приносить).


Совершенствование грамматического строя речи: употребление существительных с суффиксами  - онок -, - енок-, - ат-, - ят-,; употребление имен существительных с предлогами; образование относительных прилагательных. 

        Совершенствование навыка  слогового анализа слов. Развитие синтаксической стороны речи (закрепление понятия предложения, составление предложений по картинкам).
Коррекционно – развивающие цели:

Развитие диалогической речи, слухового внимания, зрительного гнозиса и конструктивного праксиса, мышления, артикуляционной, тонкой и общей моторики, координация речи с движением.

Коррекционно – воспитательные цели:


Формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности. Воспитание любви и бережного отношения к природе.

Оборудование:


Наборное полотно, предметные картинки с изображениями домашних животных, конверты с пазлами «Домашние животные», фланелеграф, картинки предметные котята (предлоги), фигурки домашних животных, магнитная доска, мяч.
Ход занятия:

1.   Организационный момент.

Дети подарите улыбки гостям, друг - другу. А сейчас все встали в круг, посмотрели  на меня. 

-     Ребята вы любите животных?                    

 (Да). 

-     Какие виды животных вы знаете?

 (Домашних и диких).

     -     Чем отличаются домашние животные от диких животных?

            (Дикие живут в лесу, а домашние рядом с человеком). 

     -      Назовите домашних животных в единственном числе.

            (Конь, корова, свинья, коза, кот и т.п.)
     -      Молодцы.
2.  -      А теперь назовите двух животных, в названиях которых только один        

            слог.   ( Кот и конь).

     -      Назовите двух животных,  в названиях которых два слога.

             (Коза и свинья).

     -       А кто назовет двух животных, в названиях которых три слога?
             (Корова и собака)

     -      Хорошо, молодцы. 
3.  -    Давайте мы с вами поиграем в игру «  Кого не стало!»  Еще раз 

           внимательно посмотрите на изображения животных и запомните их. А  

           теперь закройте глаза.


Убираю одно изображение.

      -   Посмотрите внимательно кого же не стало на доске, но свой ответ    

          начинайте со слов не стало.

          (Не стало козы. Не стало коня и коровы. Не стало кота и свиньи).
      -   Молодцы.

4.   -    Ребята  на столе лежат картинки, на которых изображены домашние 
           животные. Выберите по одной картинке. Кто выбрал картинку    

           садитесь на свои места. 

      -    А теперь  я предлагаю вам составить полное предложение о 

            животных. 
           ( Дети составляют предложения).
      -    Хорошо.

5.   -   А давайте сейчас подготовим пальчики  к следующей работе.

          Пальчиковая гимнастика «Котята».




Котенок мамочку зовет:




Мяу – мяу – мяу.




Он не напился молока:




Мало - мало – мало




Покормит мама молочком:




Мур – мур – мур.




Свернется маленьким клубком:




Ур – ур – ур, ур – ур – ур.

6.   -   А сейчас  я вам предлагаю поиграть в вашу любимую игру – пазлы «Собери домашнее животное». Перед вами лежат конверты, возьмите пожалуйста. (Собирают пазлы). 

7.     -   Теперь каждый из вас составит рассказ о своем животном, вот по этой схеме.


На доске схема – описания. (Рассказ детей).

       -  Молодцы.

8.    -   Мы встанем в кружок и поиграем в игру. Игра называется « Чья, чьё, чей, чьи ?».

Я бросаю вам мяч и называю часть тела животного, вы ловите мяч и говорите, чья эта часть тела. Хвост быка (Бычий хвост)

                                                  Голова лошади (Лошадиная голова)
                                                  Рога барана  ( Бараньи рога)

                                                  Язык собаки (Собачий язык)
                                                  Шкура овцы (Овечья шкура)
                                                  Усы кошки ( Кошачьи усы)

-       Молодцы

9.    -  Посмотрите кошки пришли в гости. Помогите кошке  сосчитать сколько их пришло. А чтобы правильно их сосчитать я подготовила маленькую подсказку. Вот эти цифры 1 – 2 – 5. 




Одна корова, две коровы, пять коров. 




Одна собака, две собаки, пять собак и т.п..
10.     -     Ребята, а у нашей кошки есть котята, но они спрятались. Помогите ей найти котят. Назовите где они!



Котенок спрятался в шкафу.




Котенок спрятался под кровать .




Котенок сидит на кровати.

    


Котенок выглядывает из-за шкафа




Котенок сидит между стульями.



Котенок вылезает из-под кровати.

-   Молодцы, вы помогли найти котят для нашей кошки.

11.      Итог занятия.  Мне очень понравилось как вы справлялись со всеми заданиями. А вам понравились задания? А что больше всего понравилось! (Ответы детей).

На этом наше занятие закончено. Спасибо вам ребята.
